
 نظرية طالس

I     . تمهيد: 

  [AB]نقطة من  Mو   مثلث ABCنعتبر الشكل التالي حيث  :1نشاط 

 

 

 

 

 

A(ABC) ــــــب  ABCنرمز لمساحة المثلث      

 ..............لهما نفس   ABCو   AMCالمثلثان 

(ABC)A          (AMC)A          

                          :استنتاج
(AMC)

(AB C)
 

A

A
 

ن نعتبر : تمرين ن التاليي   الشكلي 

 

 

 

 

 

 :أوجد 

 

 

 

 

  :2نشاط

ABC مثلث وM نقطة من(AB)  وN  نقطة من(AC)  حيث

   MN / / BC 

 

 

 

A: أتمم   (BMC)=……                  A  (BNC)= ……..                           

                                                                                      :استنتاج

       A  (AMC)= A  (ABC) - ……                                           

     A  (ANB)= A  (ABC) -   ……. 

  : إذن
(AMC)

(ABC)


A

A        

(ANB)

(ABC)


A

A
 

               :وينتج عن ذلك 
AM AN

AB AC
          (1) 

ي (BC)يقطع (AB)ـــــــــــــــــوالموازي لNمن المستقيم المار 
ن
      Pف

 

 

 

                    

                                       ...........................:لأن       # MNPBالرباعي          

                 =MN:وباتالي                                     

A :        فإن (AB)//(NP)بما أن   (ANB)= A  (ABP) 

:                      وبالتالي    
 
 

ANB(APB)

(ABC) ABC

AA

A A
 

                      :           إذن 
......AN BP

AC BC BC
           (2)                        

 :نستنتج أن  (2)و  (1)من   
AM AN MN

AB AC BC
 

 

سخ  : 1لنر
 

ABC مثلث وM نقطة من(AB)  وN  نقطة من(AC)                           

        حيث   MN / / BC
 

 

 

 

  

 

      :لدينا   
AM AN MN

AB AC BC
 

ي المثلث نظرية طالس)   
ن
 (ف

 

 

 

(AMC)

(AB C)
 

A

A
 

(ANC)

(AB C)
 

A

A

(ANB)

(ANC)


A

A
 

 

 

 

(AFB)

(AB C)
 

A

A
 

(BEC)

(B A C)
 

A

A

(CFB)

(AB C)
 

A

A
 

 

 

 



 

  tو zو yو  xنعتبر الأشكال التالية  أوجد :1تمرين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :1حالة
 
 
 
 
 
 
 

 :2حالة

 :3حالة
 
 
 
 
 
 
 

 :4حالة

 :نعتبر الشكل التالي :2تمرين 

 

 

 

 

 

 

 IJ و  ACأحسب ( 1

 :نعتبر الشكل التالي (2

 

 

 

 

 

 

 

ن أن   MNثم أحسب  (AC)//(MN)بي 

 :3تمرين

(O,I,J) ي المستوي
ن
ن ف  حيث معي 

(OI) (OJ) وOI OJ  

xB=2  و xA=-4 حيث(OI) من B و A ن ن  النقطتي   1) عي 

AB  و  OAأوجد 

OM=2 حيث [OJ) من M  ن  2) عي 

(OM) وفق. منحى  (AM)علىB مسقط C 

C  ي
 أوجد BC ثم استنتج زوج  إحداثيت 

[BD] منتصف M ن  أن ن  النقطة  D(-2 ;4)  ثم بي   3)  عي 

 

 :4تمرين

(O,I,J)  ي المستوي حيث
ن
ن ف  :معي 

(OI) (OJ) وOI OJ  

ن  -أ(1 ن النطتي   xB=5و  xA=2حيث  (OI)من Bو  Aعي 

 AB  و OAأوجد  -ب

ن النقطة -أ(2  سالبة yEو  OE=4حيث  (OJ)من Eعي 

  

  

 

 



ي النقطة  (OI)المستقيم العمودي على -ب
ن
 (AE)يقطع المستقيم  Bف

ي النقطة 
ن
ن أن ب؛ Cف ي النقطة . BC=6ي 

 Cاستنتج زوج إحداثيت 

ن النقطة (3  . CM=8حيث  (CB]من  Mعي 

N   مسقطM  على(EC) منحىل اوفق. (AB)  أوجدMN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كتاب الفروض             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://sites.google.com/site/lapotheme/
https://sites.google.com/site/lapotheme/

